

NOVÁ KNIHA:

ING. JIŘÍ SOUKUP



Miloš Svoboda je zaníceným a svědomitým historikem dostihů a jezdeckého sportu, hlavně na Pardubicku. Jako přípravný materiál k historické studii o Velké pardubické shromáždil velké množství věcných údajů i obrazového materiálu. Miloš Svoboda byl výtečným dostihovým i sportovním jezdcem, jedenáctinásobným účastníkem a dvojnásobným vítězem Velké a právě proto přistoupil ke zpracování bohatého historického materiálu s taktům a hlubokým porozuměním. Jistě si vzpoměl na chvílky před Velkou, kdy ve vážnici se shromažďují jezdci a každý z nich tento okamžik prožívá po svém. Jeden je zahloubán do sebe a uvažuje, co když to na Taxisu či jinde nevyjde a jiný zase s humorem se snaží odpoutat od pomýšlení na blížících 11–15 minut, kdy se rozhodne o vítězi, umístěných, pádech a celého výsledku dostihů. Miloš Svoboda neupřel svůj zájem jen k suchým číslům, statistikám a evidenci vítězství, ale sleduje zdařilé i méně zdařilé výkony jezdců a koní, jejich osudy i mimo rámec pardubických dostihů. Vyzdvihuje vytrvalost a bojovnost koní a umění jezdců a naopak kritizuje nešetrné, někdy až surové zacházení, které je sice v menšině případů a nevede nikdy k úspěšnému cíli. Koně a jezdci jsou sice hlavními aktéry Velké pardubické, ale předpoklady pro úspěšný průběh vytváří chovatelé, trenéři, majitelé koní, správcové dostihové dráhy, dostihovní funkcionáři a další, na které je pamatováno při vzpomínce na uplynulé ročníky.

Při pročítání historie poznáváme, že kouzelné jméno Velké pardubické steeplechase nebylo kouzelným proutkem, který by otevíral pokladny mocných, ale že často musel být veden diplomatický boj o získání úhrady pro dotaci dostihů, jindy o udržení pozemků a zařízení, někdy vůbec o bytí a nebytí překážkového dostihu, který se vždy na podzim, krom několika válečných a nepříznivých let, stává tradičním dostaveníčkem přátel dostihů nejen z naší republiky, ale i ze zahraničí.

Kniha o Velké pardubické je rozdělena do několika částí. Napřed je historický přehled, po něm technické údaje o překážkách, výsledcích, změnách výše peněžitých dotací. Poutává je část o zajímavostech. Jsou zde i tragédie, malé i velké nehody lidí a koní, které pochopitelně tento velký dostih přináší.

Autor pro rozdělení látky rozdělil sled pardubických dostihů na tři období. Období se mohla dále dělit, až bychom přišli k závěru, že Velká má každoročně cosi společného, ale každý ročník je osobitou historií zapadající do té řady radosti, zklamání a bolesti v uplynulých ročnicích.

Kniha Miloše Svobody, vydala ji Olympia, má 139 stran textu, 40 stran fotografií, je příjemným čtením pro návštěvníky dostihů i aktivní jezdce a vítaným rozšířením hipologických knihoven mlovníků koní.

